"分手刺客",孔蒂下课

本版撰稿 特约记者 谢勤德

求仁得仁,孔蒂下课。

国际比赛日前最后一轮英超联赛,热刺在一度两球领先的情况下补时阶段被南安普敦逼成3比3平,赛后新闻发布会上主帅孔蒂大发雷霆将俱乐部从上到下批了个遍,一周后热刺正式宣布孔蒂下课。

热刺发表的公告与孔蒂随后的回应都意味深长,俱乐部主席列维在公告中强调团结的重要性:"我们需要团结一致地去争夺一个欧冠名额。"言下之意再明显不过,即孔蒂破坏了俱乐部团结。

孔蒂随后在社交媒体发布告别信,虽然感谢了热刺的所有人,但紧跟着就是"(因为)他们欣赏我作为一位教练的激情与生活方式。"与列维的破坏团结论放在一起看,嘲讽瞬间拉满。

孔蒂也成为了热刺上次夺冠以来第八位被俱乐部解雇的正式主教练,北伦敦球队上次赢得冠军是在2007-2008赛季,当时执教球队的是西班牙主帅胡安德·拉莫斯,但接下来的赛季热刺便遭遇历史最差开局,前八轮联赛只拿到了两分,拉莫斯因此下课。

之后又有老雷德克纳普、博阿斯、

舍伍德、波切蒂诺、穆里尼奥、努诺与 孔蒂先后执教,都未得善终,其中执教 时间最长的是波切蒂诺,2014年7月 上任,2019年11月被解雇,时间最短的 是努诺,2021年7月上任,2021年11月 被解雇。

尤为值得一提的是自2019-2020 赛季以来,热刺已经连续四个赛季在 赛季中途解雇主教练,分别是2019-2020赛季的波切蒂诺,2020-2021赛 季的穆里尼奥,2021-2022赛季的努 诺以及本赛季的孔蒂,其中穆里尼奥 还是在联赛杯决赛前被解雇。

但从另一角度来说,孔蒂也算得上是位"分手大师",最近四次执教豪门都设能做到好聚好散,2014年夏天因对尤文图斯的转会政策不满选择辞职,2018年夏天以及2021年夏天又以同样原因与切尔西和国米分手,不过像这次和热刺这样,在公开场合完全撕破脸还是第一次。

由于孔蒂的原有合同今夏就要到期的缘故,热刺付出的代价倒也不算太大,英格兰媒体估计赔偿的违约金将在400万英镑左右。接下来,将由助理教练斯特里尼带队至本赛季结束,后者在本赛季孔蒂缺席期间数次带队,战绩为神奇的四战四胜,击败的对手中还包括曼城与切尔西!



前热刺主帅孔蒂和穆里尼奥在每一支执教超过50场比赛的球队都获得了冠军,除了热刺

国米OR罗马? 意甲在召唤

孔蒂的下一站在哪儿?基本可以肯定会在意大利。《米兰体育报》说有两大原因,首先是孔蒂的家人一直生活在意大利,女儿也在意大利读书,执教热刺期间每逢假期,孔蒂都会飞回意大利陪伴家人,今年2月的胆囊手术也是在意大利动的,孔蒂虽然执教风格强硬,但场外非常重视亲情,希望能尽可能多和家人在一起。

其次则是在先后与切尔西和热刺闹翻后,孔蒂在英超已经没市场了,巴黎圣日耳曼、皇马、巴萨和拜仁对他也没兴趣,其他低一档次的球队则是孔蒂没兴趣,与其去海外联赛执教一支非豪门球队,还不如留在意大利。

但具体会去哪里则不好说。《都灵体育报》首先排除了尤文图斯,当年和孔蒂撕破脸皮的阿涅利虽然已经不在了,但现在老妇人面临诉讼麻烦,主教练阿莱格里的合同又签到了2025年夏天,违约金太高,俱乐部肯定是不会主动换帅的,除非后者主动辞职。

AC米兰也可以排除,不过不是因为现主帅皮奥利的合同也签到了2025年,而是因为孔蒂喜欢使用有经验的老将,和红黑军团的年轻化路线不符。

意大利媒体表示可能性最大的还是国际米兰,小因扎吉今夏想要留任,必须欧冠和联赛都进前四,虽然2021年孔蒂离开时和俱乐部闹得很不愉快,但时移世易,孔蒂眼下很难找到比国米更合适的选择,而且球迷对他还是很欣赏的。

另一个选项是罗马,穆里尼奥的合同虽然要到明年夏天才到期,但葡萄牙人很可能会在今夏提前离开,孔蒂的技战术风格与穆里尼奥有不少相似的地方,找他来接任能够最大程度地减少动荡——2016年孔蒂在切尔西接的就是穆里尼奥的班(中间希丁克临时带队过渡),在球队阵容并没有太大变化的情况下第一个赛季就拿到了英超冠军。



两个"利己主义者"必然无法共存

谁的错?谁都没错,本来就是赌,2021年11月孔蒂上任,他和热刺都是在赌。当时热刺在努诺的执教下一塌糊涂,需要赶紧找个靠谱主教练止住颓势,孔蒂告别国米后没等来顶级豪门的橄榄枝,也需要一个机会再度证明自己,由此双方一拍即合,各取所需。

赌的并不是孔蒂能不能带队反 弹,这几乎是板上钉钉的,努诺下课前 七轮输了五场,排名掉到第八,显然不 是球队真实实力的反映,而孔蒂的鸡 血疗法已先后在尤文图斯、切尔西和 国际米兰获得了证明,赛季结束时热 刺也如愿打进四强拿到欧冠参赛资 格。

赌的是双方能迁就多久。说得难 听点,这十几年来孔蒂一直在大刀阔 斧搞重建,热刺一直在能拖就拖混日 子,完全就是两个极端,注定了无法长 久,这也是为什么热刺干脆就只给了 孔蒂两个赛季的合同,然而现实是两 个赛季都太长了,上赛季结束后孔蒂 就动了走人的念头,到了今年2月热 刺也下定决心不续约,然后3月就翻 脸了。

孔蒂的优缺点无比鲜明,是见效快的猛药,执教尤文图斯和切尔西都是第一个赛季就夺冠,在国米第一个赛季是联赛和欧联杯双亚军,第二个赛季拿到冠军,但后续无力,高压管理容易遭致球员反感,不善轮换导致双线作战必然崩盘,而一旦球队成绩滑坡,意大利人首先便将原因归结于阵容不够出色,没有得到足够的转会支持

从这个角度来说,卡拉格说他是个"利己主义者"一点都没错,看似一切为了俱乐部,说的都是肺腑之言,实际上爱惜羽毛毫无担当,从不管俱乐

部的实际情况,我要谁你就必须给我 买,买不到就是你的错,对球员也是如 此,不管我的要求有多高,做不到就是 你的不对。

偏偏热刺是一家同样利字当先的俱乐部,为了将贝尔和莫德里奇卖出最高价,硬是可以将转会拖到关窗前最后一秒,狠到不给自己买替身的时间,15年无冠绝非偶然,孔蒂怒批热刺的俱乐部文化就是混,就是拒绝压力同样一点都没说错

原英国国脚小雷德克纳普在利物浦和热刺都踢过,利物浦也曾经历过漫长的低迷期:"但即便是在那段时间,利物浦也是在努力地去签下能帮助球队赢得冠军的球员。但热刺从来不会这么做,我甚至觉得热刺的首要目标不是赢得胜利,这才是最关键的问题。"

凯恩快跑!

联赛还有10轮,热刺目前28场积49分虽然排名第四,但第五名纽卡斯尔少赛两场仅落后两分,利物浦少赛两场落后七分,布莱顿少赛三场也是落后七分,未来10轮里包括与这三个竞争对手的直接对话,其中对布莱顿是主场,对纽卡斯尔和利物浦都是客场,能否拿到前四真不好说。

而更难的是今年夏天,小雷德克纳普说热刺现在不可能吸引到真正的 颁数教练:"作为一位主教练,执教热刺的最大好处看来就是可以提前被解雇,然后拿到一笔违约金,没有哪位顶级教练会在这个时候去接手热刺的烂摊子,所有人都知道这不是一家有正

确计划的俱乐部。'

很辛辣,但也很接近事实,英格兰 媒体得到的消息是热刺已经被刚从拜 仁下课了的纳格尔斯曼拒绝了,这也 是热刺第三次向纳格尔斯曼发出邀 请,第一次是在2019年波切蒂诺下课 后,第二次是在2021年夏天努诺上任 前。

但和前两次一样,纳格尔斯曼再次婉拒,表示自己想要好好休息一下。德国媒体则表示这只不过是纳格尔斯曼找的借口而已,这位少帅完全没考虑热刺,他在等皇马的召唤,即便要去英超,切尔西也是比热刺好得多的选择。

另一个麻烦事是队长哈里·凯恩 将在今夏进入合同年,从目前来看英 格兰前锋与热刺续约的可能性非常 低,哈里·凯恩将在今年7月年满30 周岁,作为英格兰队历史最佳射手,热 刺前锋职业生涯迄今为止的冠军数还 是零,孔蒂的离队以及离队前对俱乐 部的怒批肯定会刺痛哈里·凯恩。

别指望热刺脱胎换骨

英格兰媒体说热刺有两个选择,一是今夏抓住最后机会出售哈里·凯恩,彻底开启重建;二是找来一位顶级主帅,然后强留英格兰前锋一个赛季,如果下赛季热刺能够脱胎换骨赢得某个冠军奖杯,哈里·凯恩或许就会回心转意与球队续约——但热刺敢赌吗?